

*Скъпи другарки и другари ветерани,  
Госпожи и господа,*

*През лятото на 1942 г. беше създаден Отечествения фронт, чиито 65-я юбилеен рожден ден отбелязваме сега. Приемете най-сърдечните, най-топлите другарски поздравии на Българския антифашистки съюз.*

*Отечественият фронт, правопреемник на когото днес е Отечествения съюз, е уникално българско обществено-политическо явление. Теоретичната основа за неговото създаване е формулировката за единния фронт, която великият българин Георги Димитров блестящо обоснова в доклада си пред VII-я конгрес на Коминтерна. Още тогава беше ясно, че настъплението на фашизма може да бъде спряно само от широки, народни, единни формации, които обединяват хора с различни политически възгледи във волята си за борба против фашизма.*

*След VII-я конгрес на Коминтерна се създадоха реални предпоставки в България за практическо потвърждение на теорията за единните фронтове. В условията на разгарящата се антифашистка съпротива у нас в периода 1941-1944 г. все повече се чувстваше необходимостта от обединяване усилията на различни политически партии в борбата срещу фашизма и за следвоенното устройство на България. И когато на 17 юли 1942 г. по инициатива на Георги Димитров беше прогласена програма на Отечествения фронт веднага Българската работническа партия /комунисти/ отправи апел към демократичните партии и целия народ за изграждането на Отечествен фронт. В него се включиха БЗНС, „Пладне“, Политически кръг „Звено“, Българска социалдемократическата партия, Българска радикално демократическа партия, безпартийни, интелектуалци, Съюза на кооперациите и Съюза на народните читалища и през август същата година се формира Националният съвет на Отечествения фронт.*

Главното в програмата на Отечествения фронт е освобождението на България от монархофашистката диктатура по пътя на широка общонародна антифашистка въоръжена борба, чиято крайна цел е установяването на народнодемократична, отечественофронтовска власт. Във всички краища на страната и в армията се изграждат нелегални Отечественофронтовски комитети, които издават вестници, бюлетини, подпомагат масовизиращото се партизанско движение и т.н.

На 9.IX.1944 г. е съставено първото отечественофронтовско правителство с председател Кимон Георгиев. То приема законодателни мероприятия от фундаментален характер. Едно от първите е Закон-наредба за безусловна отменяна на фашисткия закон за защита на държавата и обявяването на всички загинали в борбата срещу монархофашизма за народни герои, Закона за Народния съд, Наредбата закон за изграждането на ПТКЗС, закони за аграрната реформа, за конфискация на незаконно придобитите богатства през войната. Подписва се мирния Парижки договор по силата на който България не загубва нито сантиметър отечествена земя.

След провеждането на референдум на 8.IX.1946 г. организиран от Отечественият фронт България е обявена за Народна република.

В днешна България Отечественият съюз е обществената организация, чиято роля нараства като обединител на българското общество в борбата за духовен и материален прогрес на нашата Родина България за демокрация и приобщаване към европейските ценности.

Още веднъж Ви поздравявам от Българския антифашистки съюз за вашия знаменателен юбилей и желая на всички Вас, членовете на Отечествения съюз, на ръководството му здраве, борбеност и успех!

**Честит празник!**

София, 21.09.2007 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ

The image shows a handwritten signature in black ink over a circular official stamp. The stamp contains the text "АНТИФАШИСТСКИ СЪЮЗ" (Anti-Fascist Union) around the perimeter and "СОФИЯ" (Sofia) at the bottom. The signature is written in a cursive style.